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Gi´ Pote 
 

Udgives af Danmarks Civile Hundeførerforening, Helsingør afdeling, som med-
lemsblad og udkommer i hvert kvartal. 
 

Medlemstal: 206 
 

Formand: Peter Knudsen 
tlf.: 6019 2283 
e-mail: peter.knudsen@post.tele.dk  
 

Kasserer:  Michael Malm 
tlf.: 2858 0564 
e-mail: michael@malm.dk 
 

bank: Danske Bank: 3183 241-043-7840 
 

Web-master: Lise Klysner 
tlf.: 4922 4491 
e-mail: klyde@mail.dk 
 

hjemmeside: www.dch-helsingor.dk 
 

Redaktør: Dorte Vebel   
tlf.: 4848 1330 / 2330 5330 
e-mail: per@vebel.info 
 

Layout & journalistik: Jeanette Vejlemand 
Tlf.: 4922 0882 / 2144 7656 
e-mail: jeanette.vejlemand@webspeed.dk 
 

Annoncer: Ernst Munk Johansen 
tlf.: 4925 1060 / 2666 2072 
e-mail: ernst.johansen@tdcadsl.dk 
 

trykning DHI 
 

Oplag: 280 eksemplarer 
 

Redaktionen forbeholder sig ret til at udelade artikler eller læserbreve, som vi fin-
der i strid med klubbens interesse samt at forkorte indsendte indlæg. De artikler vi 
ikke får med i dette nummer kommer med i det næste. 
 
Deadline for stof til næste nummer: 15. februar 2011 
 
Forsidebillede:  Dejlige Bongo poserer tålmodigt for fotografen mens han holder 

skarpt øje med, om hans ”mor” Lise Klysner skulle finde på noget 
sjovt, for så er det vigtigt at være klar… 

 Foto Jeanette Vejlemand 

mailto:peter.knudsen@post.tele.dk
http://www.dch-helsingor.dk/
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Formandens side 
 
Sidste nyt fra formanden 
 
”Et godt år” 

Når jeg sidder og ser tilbage på året, der 
er gået, synes jeg, at resultaterne har væ-
ret gode. Hundeførerne har igen i år ud-
ført et kæmpe arbejde på konkurrence-
pladserne rundt om på Sjælland - ja der 
er endda nogle stykker, som har været på 
besøg i andre kredse, som følge af de nu 
åbne kredse. Det er dejligt at se, når 
hundeførerne fra klubben finder sammen 
og tager til konkurrencer i en samlet flok 
og på den måde støtter hinanden.  
 
Resultaterne i lydighedsprogrammet ude-
blev da heller ikke. Det er nemlig blevet til 
8 hele oprykninger og 3 halve. Og så 
havde vi 3 hundeførere med til DM.  
 
Vores IPO-hold er også kommet re-
sultatmæssigt med på banen i år med 2 
1´er prøver og en færdselsprøve. Ja og 
så må jeg da ikke glemme, at vi også har 
fået Rally-lydighed på programmet i år. 
 
Det tegner lovende for næste års resul-
tater i alle programmer. På bestyrelsens 
vegne vil jeg sige ” FLOT klaret til alle”. 
 
”Tak for hjælp”  
Det er også på sin plads at sige tak til de 
lodsejere, som har hjulpet os i år til vores 
egne konkurrencer, for uden jeres hjælp, 
kan vi ikke afholde disse. Og ikke mindst 
tak til de hjælpere, som har bidraget til et 
par rigtig godt gennemførte konkurrencer 
lokalt. Jeg har modtaget ros fra delta-
gerne ved vores konkurrencer, og den vil 
jeg gerne give videre til jer hjælpere, for 
det er jeres bidrag, som har skabt ram-
merne, som vi høster ros for. 
 
Hvis vi skal leve op til dette gode ry næ-
ste år, er det vigtigt, at I melder jer under 
fanen, hvilket vil sige, at når klubbens 
konkurrenceudvalg søger hjælp ved op-
slag i klubhuset, så må I endelig ikke hol-
de jer tilbage. 

Jeg vil også sige tak til Oldfruen og op-
visningsholdet, som deltog ved DM i år 
både med workshop og opvisning. Det 
var en god indsats, som bestyrelsen ger-
ne vil sige tak for. 
 
”Ting sker ikke af sig selv i klubben”  
Der er poster, som det ikke lykkedes at 
besætte i klubben. Vi har lige nu ikke no-
get trænerudvalg, og vi har heller ikke en 
materialeforvalter.  
 
Det betyder, at der er opgaver, som nu 
ligger i bestyrelsen – opgaver, som vi har 
sideløbende med de andre opgaver, vi 
skal nå. Da vi ikke har flere hænder, end 
dem vi er udstyret med af naturens vej, vil 
det betyde, at vi må og vil prioritere vores 
arbejde. Vi kan ikke garantere den sam-
me service på alle områder, som man har 
kunnet de tidligere år.  
 
”Go´ jul og vov nytår”  
Til slut vil jeg som formand på bestyrel-
sens vegne ønske alle medlemmer og je-
res familier en rigtig god vovsejul og et 
rigtigt godt hundenytår. Håber det nye år 
vil blive et godt hundeår. 

 

Hilsen 
 

Formanden 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

HUSK! 
 
… at der i forbindelse med general-
forsamlingen den 20. januar 2011 vil 
være uddeling af årets pokaler til vo-
res dygtige hundeførere, som har 
gjort sig fortjent til dette.  
 
Så mød op og modtag din pokal – el-
ler vær med til at hylde dine klubkam-
merater. 
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DcH Helsingør indkalder hermed til ordinær generalforsamling 2011 
Torsdag d. 20. januar 2011 kl. 19.00 

I salen på Espergærde Bibliotek 
 
 

Dagsorden ifølge vedtægterne § 6: 
 
 
 1. Valg af dirigent 
 2. Valg af stemmetællere 
 3. Bestyrelsens beretning 
 4. Fremlæggelse af regnskab 
 5. Indkomne forslag 
 7. Valg af Kasserer for 2 år (Michael Malm er på valg - modtager genvalg) 
 8. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år (Lars Poffler og Jeanette Bhønix 

  er på valg – Lars modtager genvalg) 
 9. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen for 1 år (Rikke Holmenlund og Laura 

  Jensen er på valg – Laura modtager genvalg) 
 10. Valg af 2 revisorer for 1 år (på valg er Dorte Vebel og Susan Hansen) 
 11. Valg af 1 revisorsuppleant for 1 år (på valg er Jeanette Vejlemand) 
 12. Valg til udvalg mv.: 

a. Valg af Fanebære samt suppleant for denne i 1 år (på valg Peter  Knudsen, 

Per Vebel) 
b. Valg af Bladudvalg for 1 år (på valg er Dorte Vebel, Jeanette Vejlemand, Ernst Jo-

hansen – Dorte og Jeanette modtager genvalg) 
 13. Eventuelt 
 
 
Forslag som ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal være forman-
den i hænde senest Fredag d. 7 Januar 2011 
 
 

P.B.V. 
 

Peter Knudsen 
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Aktivitetskalender 
 

Dato: Aktivitet: Sted: 

15.12.10 Bestyrelsesmøde Peter Knudsen 

11.01.11 Bestyrelsesmøde Michael Malm 

20.01.11 Generalforsamling Espergærde Bibliotek 

06.03.11 Kredskonkurrence C-B-A Jyderup 

13-03-11  Kredskonkurrence C-B Hvidovre 

13-03-11 Kredskonkurrence E Herfølge 

20-03-11 E-turnering Frederikssund 

27-03-11 Kredskonkurrence C-B Kalundborg 

 

Redaktionens side 
 
Lidt tanker fra redaktionen 
 

Så skal vi snart vænne os til at skrive 
2011, og vi kan tage hul på et nyt år med, 
hvad det nu vil føre med sig af spæn-
dende udfordringer. 
 

På hundefronten ligner det endnu et travlt 
konkurrenceår for dem, der nu har lyst til 
den slags, og på træningspladsen bliver 
der ganske givet også livlig aktivitet. 
 

Året 2010 har budt på mange gode ople-
velser både på træningspladsen, til kon-
kurrencer og socialt.  
 

Vi har i bladudvalget fået mange positive 
tilkendegivelser om vores blad, og inte-
ressen har også afspejlet sig i bladet i 
form af artikler fra nye medlemmer, som 
næsten frivilligt har leveret gode indlæg i 
årets løb. Bliv endelig ved med det… 
 

Bladets fremtid 
Som det fremgår andet steds i bladet, af-
holdes der generalforsamling til januar.  
 

For Gi’ Potes vedkommende vil den blive 
afgørende for bladets fortsatte eksistens. 
Bladudvalget vil meget gerne fortsætte 
med at lave blad næste år også men kun, 
hvis det fortsat vil blive i papirform som 
nu. Vi mener ikke, at det vil blive læst af 
så mange, hvis det fremover kun vil blive 
elektronisk, så det har vi ikke lyst til at 
lægge tid og kræfter i. Vi håber selvfølge-
lig, at vi får lov at fortsætte som nu. 

I så fald bliver der en lille udskiftning i ud-
valget, da vi desværre må sige farvel til 
Ernst, vores ”annoncehaj”, som har valgt 
at sige stop nu efter flere år på den post. 
Vi har efter længere tids søgen fundet et 
medlem, som har lyst til at løfte opgaven 
efter Ernst, men vi venter lige lidt med at 
løfte sløret for, hvem det er. 
 

Tak for i år 
Med dette vil vi slutte af for denne gang 
og takke alle for de mange gode oplevel-
ser og indlæg, vi har fået i årets løb. 
 

Vi ønsker jer alle en rigtig glædelig jul og 
et godt nytår. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Pas på poterne 
 

Et lille vintertip 
 

Vintervejr, vejsalt og hundepoter er 
ikke nogen god cocktail. Husk at pas-
se på jeres vovser her i vintervejret. 
Det kan blive en smertefuld oplevelse 
for dem, hvis poterne tager skade - og 
dyrt for jer, hvis det ender med et dyr-
lægebesøg. 
 

Skyl derfor hundens poter grundigt, 
når I har været ude og tør godt efter. 
Smør evt. før og efter lufteturen med 
potevoks eller kopattesalve, som til 
dels afviser salt og andet skidt og 
holder poterne bløde. 
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KONTINGENTER 2011  
 
KONTINGENT Kr. 500,- 
 
TRÆNINGSGEBYR PR. HOLD  Kr. 550,- 
 
BYGGEFOND  Kr. 100,- 
 
 
INDMELDELSESGEBYR & BETALING EFTER 31. DEC. 2010  Kr. 100,- 

 
SIDSTE RETTIDIGE INDBETALINGSDAG ER  

DEN 31. DECEMBER 2010. 
 

Bankkonto: 3183-2410437840  

 
Husk at påføre medlemsnummer, såfremt du betaler via 

netbank.  
(medlemsnummeret står på bagsiden af medlemsbladet) 

 
 

GEBYRER 2011  
 
KURSUS / HVALPE (12 LEKTIONER)  Kr. 750,-  
 
C – INTRO (12 LEKTIONER) Kr. 750,-  
 
FORSÆTTER (C – INTRO STARTET I FORÅR, FOR REST ÅR)  Kr. 500,-  
 
 
venlig hilsen  
Michael Malm  
Kasserer  
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Side 9 hunden Nova 
Tekst og billeder af Michala Hoe 
 

Stafetten denne gang er havnet hos 
dejlige Nova – en af klubbens dygtige 
hunde, som har klaret sig rigtig flot til 
årets konkurrencer sammen med sin 
”mor”, Miki., 
 
For dem af jer der ikke kender mig (det 
kan snart ikke være mange), så kan jeg 
fortælle at jeg hedder Nova eller Nova-
Nova. Nogle gange kalder min mor og far 
mig også NovaNej eller endda ForFan-
denDaNova. ForFandenDaNova var dog 
mest, da jeg var lille. Jeg har ladet mig 
fortælle, at jeg ikke var helt nem den-
gang, tro det hvem der kan. 
 
Jeg kom til verden i en lejlighed i Esper-
gærde 5. januar 2008. Og jeg er, som I 
kan se på billedet en smuk hund med fine 
schæferaftegninger…. Altså lige indtil jeg 
har fundet en god mudderklat et eller an-
det sted, for så er jeg nok mere hen af 
lortebrun. Jeg elsker nemlig at rulle mig. 
Mudderklatten på midten af DcHs træ- 
ningsbane kan bestemt anbefales, hvis 
der er andre badeglade vandhunde i klub-
ben. Den giver både vand OG mudder på 
en og samme tid. Frygtelig effektivt. Det 
er underligt nok altid nær den, at jeg hed-
der NovaNej.  

 
Sjov leg 
Der er også nogle gange hvor jeg starter 
med at hedde ”NovaNej” og slutter med 
at hedde ”ForFandenDaNova”, såsom når 
jeg hopper på fars trillebør og bider i hju-
let. Så råber han ”NovaNej”, og når trille-
børen så vælter, og alt hestelorten ruller 
rundt på jorden, så råber han endnu mere 
”ForFandenDaNova”. Meget morsomt 
egentlig – indtil jeg får kigget på far. Så 
skynder jeg mig lidt at løbe om på gårds-
pladsen, hvor mormor lukker mig ind. Hun 
griner sjovt nok altid hver gang – hun for-
står mig. 

 
Der var faktisk også en gang, hvor far 
kaldte mig et meget langt navn. Jeg er 
sikker på, at det må have været rus-

landsk eller måske noget fra kanasien el-
ler deromkring. Jeg kan i alt fald ikke gen-
tage det. Det var den nat, hvor jeg havde 
så dårlig mave, så jeg måtte hen foran 
døren og lægge en lille hundeklat på gul-
vet. Jeg havde fortalt ham, at jeg skulle, 
men han hørte mig vist ikke, og så må en 
stakkels hund jo klare sig selv. Da Far så 
stod op, satte han foden lige ned i det 
uden at opdage det, før han gled så lang 
han var. Jeg mindes, som var det i går, at 
han kaldte mig ”lille gris”, da jeg kom til at 
falde bagover i min egen hundeklat. Der 
sagde han, at det var forbudt at gøre den 
slags, men den nat gjorde han det altså 
så selv – og jeg fik mig tilmed at nyt langt 
japanisisk navn, som jeg synes lød flot. 
Men jeg tror, det er godt, at jeg ikke har 
hørt det siden. 
 
Livets store spørgsmål 
”ForFandenDaNova” er til gengæld noget, 
der hele tiden går igen derhjemme. Især 
da jeg var lille. Det var oftest kun 5 eller 
10 minutter af gangen, jeg fik lov at være 
alene hjemme, men det var mere end ri-
geligt til at besvare nogle af livets store 
spørgsmål. Som for eksempel:  
 

 Hvor lang er egentlig en toiletrulle når 
man ruller den helt ud?  

 

 Og hvor mange toiletrullerør kan af-
monteres på 10 minutter mens far 
henter mælk på tanken?  

 

 Ser en blomst egentlig pænere ud 
uden blomster på?  
 

 Og hvor meget fyld kan der være i en 
pude?  

 
Når så mor eller far kom hjem og så mine 
forskningsresultater, rystede de på hove-
det og sagde ”ForFandenDaNova”. 
 
Akut princessemås 
Ved Lokalen for ikke så længe siden hed 
jeg faktisk ”ForFandenDaNova” igen.  
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En princessemås med én af sine mange pokaler 

 

Anette mente, at jeg kom til at lide af akut 
prinsessemås og derfor hed ForFanden-
DaNova. Men jeg tænker, at nu må de 
snart bestemme sig. Jeg var lige blevet 
vasket og var så fin hvid på min mås, og 
så bad mor mig sætte mig ned på det vå-
de mudrede græs bare for at imponere en 
dommer – og hvor mange gange i år har 
den dommer måske ikke lige set mig gøre 
det? Og hvor må en hund ellers sætte 
grænsen, hvis ikke her? Jeg måtte ikke 
løbe ned og tage en dukkert i mudder-
hullet. Straks hylede de alle i kor ”Nova-
Nej NovaNej NovaNej”, og så pludselig…. 
Nej nu må de holde. 

Weeee Vind i hår 
Nu hvor jeg er blevet større, hedder jeg 
oftest ”DyyyygtigNova” eller ”Weeeeee” – 
faktisk kan jeg bedst lide når jeg hedder 
”Weeeee”. Det giver sådan en god fø-
lelse, og så løber jeg hjem til min mor. 
Weeee Vind I Hår, og så må man gerne 
blive lidt fjollet.  
 

 
Skal vi snart lave noget??? 

 

Turen går til… 
Stafetten sendes videre til dejlige Barsa 
og hans far og mor, Jakob og Annette 
Svendsen. 

 

Nova som hvalp. Søøøød vovse 
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Rygtesmedens spalte 
 

Lidt løst og fast hørt rundt omkring i 
krogene… 
 
Der er mange måder at komme til tops 
på, men det er ikke altid, at det er den rig-
tige vej at tage, selvom pokalerne træk-
ker… Således kan det godt anbefales, at 
man lige læser reglerne, inden man mel-
der sig til konkurrence. Det måtte én af 
vore Rally-hundeførere sande, da hun 
stillede op i begynderklassen og vandt 
med maks. points for derefter at blive di-
sket, fordi hun havde tilmeldt sig i en for-
kert klasse… Det var en fejl, der var til at 
tage og føle på… Det skal dog lige siges, 
at den pågældende hundefører troede, at 
hun skulle blive Rallybegynder-mester to 
gange, før hun rykkede videre, men så-
dan er reglerne bare ikke. Er man én 
gang blevet Rallybegyndermester med 
maks. points, så rykker man videre til 
næste klasse med det samme. 
 
Stol på din hund 
Kender I det, når man har et problem 
med en øvelse, og man bare knokler på 
for at få det løst? Man prøver alle mulige 
løsninger, og hunden fatter bare ikke en 
meter. Man flår sig i håret, stamper i jor-
den og tænker, om den sk… hund dog ik-
ke snart forstår, hvad man vil have den til. 
Så går man til konkurrence, og pludselig 
gør hunden, som den skal, men da den jo 
ikke har fattet noget under træningen, ja 
så stoler man selvfølgelig ikke på den… 
Jeg tror, det er første og sidste gang, at 
en ikke navngiven hundefører ikke har 
stolet på sin hund, når den har dækket for 
en genstand på sporet. Hellere tjekke en 
gang for meget end at sende hunden vi-
dere og dermed miste genstanden… 

 
Trekant og slattent udstyr 
Når man træner sammen flere gange om 
ugen, kan det ikke undgås, at man efter-
hånden opdager nye sider af folk, ligesom 
der nemt bliver en speciel indspist og 
måske lidt beskidt jargon på holdet. Når 
A/E-holdet træner, er det derfor ikke altid 
for sarte sjæle at overhøre, hvad der bli-

ver sagt under træningen. Man skal der-
for tænke sig lidt om, inden man går i 
skjul bag IPO-skjulene, når vi træner 
gruppeafdækning, for man kan nemt blive 
”hængt ud” for at stikke næsen helt ind i 
trekanten.  
 

En af hundeførerne er meget eftertragtet, 
når vi skal træner apport. Det er både 
hans slatne udstyr og den tykke hvide, 
der er populær. Den tykke hvide slipper 
han ikke gerne ud af syne, for han har 
mistet én før, og har først for nylig fået fat 
på en ny. Så han holder skarpt øje med 
folk, hvis de låner den, så den ikke plud-
selig forsvinder ned i en eller andens 
lomme… 
 

Fjæsbog afslører meget 
I disse facebook-tider kan man ofte læse 
interessante ting om folk – også ting, man 
egentlig ikke havde lyst til at vide. Men 
man kan også tit få sig et godt grin, når 
kommentarerne bare udvikler sig. Såle-
des udviklede en venlig lykønskning sig 
for nylig til en dialog om hoftesving for at 
ende med en invitation til Vild med Dans.  
 

Ligeledes udviklede en uskyldig bemærk-
ning om en ståøvelse – godt sløret af 
knapt så uskyldige undertoner – sig til en 
skarp orddyst, der kunne få selv de Slem-
me slemme piger fra TV til at rødme. Jo 
man skal vælge sine ord med omhu, in-
den man skriver noget på ”fjæsbogen”. 
Det kan lynhurtigt udvikle sig til en helt 
anden historie, hvor man ender som en 
ludobrik med fare for at blive slået hjem. 
 

Navneforandring 
Dejlige Barsa var en tur i Frederikssund 
sammen med sin ”mor” og ”far” for at kig-
ge til DM. I den forbindelse gik turen forbi 
IPO-pladsen, hvor de fleste af de delta-
gende hunde havde nogle meget lange, 
fornemme navne. Barsas ”mor” og ”far” 
syntes da ikke, at Barsa (som vist nok 
hed Bertil oprindeligt) skulle stå tilbage for 
dem, så på stedet fik Barsa tilnavnet von 
Bissenhof… Flot navn til en ligeså flot 
schæfer… 
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Vi mangler nye medlemmer af bestyrelsen! 
 

Meld dig som kandidat! 
 

Vi har generalforsamling  

den 20. Januar 2011! 
 

 

 
Du kan blive bestyrelsesmedlem, eller suppleant i bestyrelsen 

 
Jobbet som bestyrelsesmedlem og suppleant til bestyrelsen, omfatter 

følgende opgaver: 

 

 Deltage i 8 faste bestyrelsesmøder, 4 forår + 4 efterår. 

 Forventes at deltage på den årlige generalforsamling. 

 Deltage ad-hoc i de af bestyrelsen aftalte arrangementer. 

 Deltage i de administrative opgaver og de beslutninger vi tager i 

bestyrelsen omkring driften af klubben. 

 Eventuel være kontaktperson til et af klubbens udvalg 
 

 
For at tilmelde dig som kandidat eller for at vide mere, ring eller mail til: 
Formand: Peter Knudsen: Tel: 60 19 22 83 peter.knudsen@post.tele.dk, 
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Afslutningsfesten 2010 
Tekst og billeder af Jeanette Vejlemand 
 

Et brag af en fest… 
 

Lørdag den 13. november afholdt klubben 
den årlige afslutningsfest, og dette foregik 
som mange gange før i Medborgernes 
Hus i Apperup. 
 

Festen kan beskrives med få ord: FED 
fest i super hyggeligt selskab med glade 
DcH-folk med eller uden påhæng. 
 

Da tilslutningen til den årlige fest har væ-
ret voldsomt dalende de senere år og 
måtte aflyses sidste år, var der en hvis 
spænding i år. 
 

 
Formanden bød velkommen til alle 

 

Men der var ingen grund til bekymring. 34 
tilmeldinger kom der, heriblandt mange 
nye eller nyere medlemmer, så det var 
rigtig dejligt. Efterfølgende har jeg hørt 
om flere, der ikke havde hørt, at der var 
fest, før det var for sent at melde sig til. 
Ærgerligt for dem, men de må komme 
med næste år… 
 

Mad fra Anettes køkken 
Maden stod Anette Knudsen for. Man er 
altid sikker på at få god mad, når hun har 
en finger med i spillet, og der var næppe 
nogen, der gik sultne fra bordet med et 
udvalg af 3 forretter, 3 hovedretter og 3 
desserter. Hvorfra Anette får overskuddet 
til den slags, gad jeg nok vide… 
 

Musikken blev leveret fra en jukeboks, 
der var lejet til aftenen og med et blandet 
udvalg af musik. 
 

Festlige indslag 
Under spisningen, som strakte sig over 

 
Snakken gik rundt om bordet. 

 

mange timer, var der forskellige festlige 
indslag, som involverede de allerfleste af 
deltagerne.  
 

Under ca. halvdelen af tallerknerne lå 
små sedler med sjove opgaver på. Nogle 
af festdeltagerne skulle rejse sig, når ved-
kommende overfor drak af sit glas, og 
andre skulle holde en kort tale om sig 
selv. En skulle tørre formanden om mun-
den hver halve time. Det blev helt tilfæl-
digt ”formandindens” opgave, så Peter 
blev tørret MEGET grundigt.  
 

To andre skulle duppe kassereren på 
panden hver halve time.  
 

God motion 
Det mest festlige indslag var, at nogen 
skulle sige skål hvert kvarter, hvorefter 
andre på ordet skål skulle sige bingo. Og 
derefter var der så et par stykker, der på 
ordet bingo skulle rejse sig og gå en tur 
rundt om deres stol. De har næppe taget 
på af maden efter al den motion, de fik. 
 

 
Henrik var én af de 3 heldige, der skulle holde tale 
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Kassereren blev tørret løbende på panden 

 

De små grå – hjernecellerne – kom også 
på arbejde, da der var lavet en ”DcH-tip 
en 13’er” med diverse spørgsmål om 
klubben og hunde. 
 

Hylekoncert 
Lattermusklerne blev også brugt i forbin-
delse med en lille quiz, hvor to hold skulle 
dyste i en slags gæt og grimasser. Hvert 
hold blev udstyret med et pivedyr, så de 
kunne byde ind med svar, men det endte 
ud i en værre hylekoncert og gætterier fra 
højre og venstre. Det ene pivedyr kunne 
ikke klare mosten og udåndede trods fle-
re genoplivningsforsøg. Men der blev da 
kåret en vinder alligevel – og sjovt det var 
det… 
 

Sangmusklerne blev også rørt. Der var 
triste sange fra hunden, der var efterladt 
derhjemme, hvilket fik flere til at udbryde, 
at de ville hjem… Da vi var ved at være 
færdige med at spise, sang vi en sang, 
hvor vi skulle sætte s foran alle ordene. 
Man må håbe, at folk er bedre til at gå 
med hund, end de var til at synge… 
 

 
Genoplivningsforsøg af pivedyr… 

 

Trods dårlig akustik, som indimellem 
gjorde det svært at føre en samtale, og 

en ekstrem varme, der meget hurtigt fyld-
te lokalet, tror jeg, alle hyggede sig. 
Snakken gik i hvert fald overalt, hvor jeg 
kiggede hen, hvilket også ses på bille-
derne, jeg tog i løbet af aftenen. 
 

 
Klar til dyst… 

 

God stemning 
Tiden fløj af sted. Der var en rigtig god 
stemning overalt. Desserten blev først 
serveret, da klokken var ca. 22.45, hvor-
efter der blev serveret kaffe i det tilstø-
dende lokale, mens der blev ryddet af og 
gjort klar til dans. 
 

Jeg forlod selskabet ved ettiden – fyldt op 
af den lækre mad og den dejlige positive 
energi, som fyldte lokalet den aften. 
 

Det forlød, at en lille håndfuld af den 
”hårde” kerne festede igennem til hen på 
morgenen. 
 

 
Formanden blev tørret grundigt om munden af fruen. 

 

Tak for en dejlig aften 
Så jeg kan kun sige: TUSIND TAK for en 
god aften til alle deltagerne. Jeg håber, vi 
ses igen til næste år sammen med alle 
dem, der nu sidder og ærgrer sig over, at 
de gik glip af denne aften. Det bliver sta-
dig grinet meget rundt omkring, når snak-
ken falder på aftenens begivenheder. 
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Mit første DM 
Af Merete Quvang – alle fotos af Jeanette Vejlemand 
 

Merete har for nylig deltaget til Dan-
marksmesterskaberne i C-klassen, og 
det var en stor oplevelse. 
 

Chili og jeg har trænet sammen i 3 år, og 
vi har i alle årene haft Susan Hansen som 
vores faste træner og støtte. Lige fra Chili 
var hvalp, har Susan sagt, at Chili havde 
muligheder for at komme med til DM, 
men jeg har nok ikke været helt overbe-
vist. Efter vi i år kom op i C-klassen og 
deltog i diverse konkurrencer, var jeg sta-
dig ikke overbevist, for vi har gennem he-
le året været meget svingende i præ-
stationerne, ikke mindst i runderingen, 
hvor vi har mistet mange points. 
 

Men det er jo alt sammen historie. Med 
en kraftig slutspurt efter sommerferien 
blev vi sørme udtaget til DM på en af til-
lægspladserne, og det var selvfølgelig 
meget tilfredsstillende. 
 

DM 2010 foregik den sidste weekend i 
september i Frederikssund. Der var kon- 
kurrence i IPO, Agility samt E, A, B og C-

klasserne. Dagen startede med fælles 
indmarch med alle deltagerne uden hun-
de. Ført an med et lokalt pigegarden-
orkester forrest og med fanebærerne fra 
alle de forskellige DCH-afdelinger. Der-
næst fulgte alle hundeførerne kredsvist 
iklædt overtræksnummer i forskellige far-
ver alt efter hvilken klasse, de skulle del-
tage i. Det virkede meget højtideligt, også 
selv om vi kun skulle gå ca. 50 meter for 
at komme ind på pladsen med alle de 
fremmødte tilskuere.  Der var rigtig man-
ge tilskuere gennem hele weekenden, og 
de var i høj grad med til at gøre mester-
skabet til en positiv oplevelse. 
 

Vi var klar 
Selve konkurrencen forløb over begge 
dage. Chili og jeg skulle starte lørdag 
med stå, sit, lineføring, apport og spring, 
og alle øvelserne forløb udmærket med 
enkelte forventelige fratræk for blandt an-
det tygning i apporten, ak, ak. Chili virke-
de dog klar, så jeg havde en tro på, at vi 
nok skulle klare os godt i konkurrencen.  
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Merete og Chili i ilden til DM i Frederikssund 
 

Skudræd 
Om søndagen skulle vi så have de sidste 
3 øvelser. Vi var informeret om, at for at 
komme hen til arealet, hvor øvelserne 
skulle finde sted, så skulle vi meget tæt 
forbi området, hvor IPO-konkurrencen fo-
regik. Vi havde lade os fortælle, at IPO-
folkene ville bruge skud i forbindelse med 
deres konkurrence, og der ville blive 
skudt flere gange. Chili er meget skud-
ræd, og jeg vidste, at havde hun først 
hørt ét skud, så ville vi misse alle 3 øvel-
ser. Vi skyndte os derfor forbi og nær-
mest løb hen til området, hvor øvelserne 
skulle finde sted. Vi havde dog ikke 

haft grund til at bekymre os, for vi hørte 
overhovedet ikke antydningen af et skud, 
og Chili var helt rolig.  
 

Vi lagde så ud med en god dæk og et 
perfekt feltsøg, og derefter manglede vi jo 
så kun runderingen! Vi havde i den for-
gangne måned udnyttet enhver mulighed 
for at træne rundering både i klubben, i 
parken og i skoven. Jeg havde fornem-
melse af, at Chili var begyndt at fatte 
øvelsen. Godt nok kunne hun finde på at 
hoppe op og kradse lidt i figuranten, men 
ellers gjorde hun, hvad hun skulle.  
 

Rundering i skov 
Denne rundering skulle finde sted inde i 
skoven – ikke i skovbrynet eller fra åben 
mark, som vi ellers plejede, men inde 
mellem alle træer og buske. Figuranten 
stod bag et træ på ca. 15 meters afstand, 
og vi kunne sagtens se ham. Jeg sagde 
min forkommando, Chili havde fokus mod 
figuranten, og da jeg sagde ”runder”, styr-
tede hun af sted mod figuranten ca. 5 me-
ter, drejede derefter skarpt til højre og tog 
en pind i skoven og løb tilbage til 
mig.”Tak” lød det fra dommeren, og jeg
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fik vist nok hvislet noget meget lidt pænt 
ud gennem fortænderne – lige der var jeg 
parat til, at Chili skulle laves om til et rya-
tæppe eller sælges for højstbydende. 
Hvad f…. fik hende nu til at ville lege 
pind!!! Efter al den træning af lige nøjagtig 
den øvelse!! Nå, men vores lille stunt rak-
te til ca. 125 points, og en 33. plads, og 
det er vel ok, når nu vi havde fået en stort 
0 i en øvelse.  
 

Hjælpen er nær 
Jeg hang lidt med skuffen, fordi vi ikke 
havde levet op til det, jeg vidste, vi trods 
alt kunne. Jeg talte derefter med Heidi 
Gejpel og Jeanette Vejlemand, som beg-
ge var kommet for at følge konkurrencen. 
Da jeg klagede min nød til dem, tilbød de 
at hjælpe mig med runderingen på et tids-
punkt, og det vil jeg tage imod med kys-
hånd. Efter DM fik jeg set de billeder, som 
Jeanette havde taget af Chili og mig un-
der de første 5 øvelser, og der kan jeg jo 
se mange ting, der kan rettes, så det var 
virkelig brugbart. Generelt var det virkelig 
dejligt at opleve den støtte, der blev givet 
fra alle Helsingørs deltagere og tilskuere. 
 

Mange aktiviteter 
I løbet af weekenden forgik også andre 
aktiviteter som f.eks. opvisning af Jean-
nettes Rallyhold og dogdancing. Desuden 
var der flere boder med hundeting som 
guffer, tunneler og aktivitetslegetøj. Ikke 
mindst agilitykonkurrencen tiltrak mange 
tilskuere, og det var virkelig imponerende 
at se den hurtighed og timing, både hun-
de og hundeførere var i stand til at gen-
nemløbe banen med.  
 

Inden præmieoverrækkelsen blev der ta-
get billeder af os 3 deltagere fra Helsin-
gør. Vi havde fået en T-shirt med Helsin-
gørs logo på fra klubben, men det var 
simpelthen så koldt, at vi desværre ikke 
kunne bære den synligt. På billedet er det 
jo tydeligt, at Chili og Jack syntes, vi hav-
de det hyggeligt.  
 

Afslutningen af DM foregik også med 
indmarch og denne gang med hundene 
og klassevist. Det var noget af en blandet 
fornøjelse, at alle hundene skulle gå så 
tæt på hinanden i pæne lige rækker, ak-  

 
Merete med Chili (tv), Christian med Jack og Miki 

med Nova. Chili og Jack udnytter tiden til en lille flirt… 
 

kompagneret af et højtspillende pigegar-
den-orkester med en stortromme. Lydig-
heden var ikke helt i top, og der blev ud-
ført flere blandede udgaver af dogdan-
cing. 
 

To vindere 
Der var mange pokaler og præmier, der 
skulle uddeles, og sørme om der ikke i C-
klassen var to vindere med max-point. 
Det var bare flot! Kreds 6 klarede sig og-
så generelt fint. 
 

Jeg vil slutte med at sige tak til klubben 
for støtten i forbindelse med DM, tak til al-
le mine holdkammerater gennem tiden; I 
har også været med til at gøre det sjovt at 
træne og ikke mindst tak til Susan, som 
har været en uvurderlig støtte gennem 
mine 3 år i klubben, og som har en stor 
aktie i DM-udtagelsen.  
 

Den dejligste hund 
Og så bare lige så ingen er i tvivl. Jeg 
blev ikke danmarksmester, men JEG har 
den bedste og dejligste hund, og jeg vil 
ikke bytte hende for nogen anden!!  
 

 
Chili – den dejligste hund, man kan tænke sig… 
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DM 2010 – konkurrence, men også en social event! 
Af Michala Hoe 

 
Da jeg i tidernes morgen startede med 
at konkurrere med Nova, havde jeg in-
gen intention om at skulle til DM. Men 
som med så mange andre ting i mit 
hundesportsliv, har jeg erfaret, at jeg 
bliver revet med. 
 
Faktisk startede det på hvalpeholdet, hvor 
jeg ”bare liiiiige” skulle træne det basale. 
Jeg skulle i hvert fald ikke fortsætte med 
at hundetræne i al evighed. Så kom prø-
verne til fortsætterholdene, og så skulle 
Nova og jeg jo ”bare liiiiige” se, om vi 
kunne. Da jeg kom på C-holdet, skulle jeg 
”bare liiiiige” se, hvor langt jeg kunne 
komme, ingen konkurrencer. Så blev vi 
pludselig spurgt, om vi ville deltage i Ven-
skabskonkurrencen, og det var jo meget 
sjovt. Så vi tog ”bare liiiiiige” et par kon-
kurrencer til i løbet af 2010. Og det var så 
der, jeg ”bare liiiige” fandt ud af at Nova 
og jeg faktisk lå til udtagelse til DM. 
 
Der er ingen tvivl om, at det at blive udta-
get til DM er stort. Først når man ligger 
der øverst på listen, går det op for en, at 
man ligger blandt de 40 bedste hunde i 
hele landet. Det må siges at være lidt af 
en cadeau på det arbejde, man har gået 
og lavet hele året med sin hund. Men jeg 
må samtidig også indrømme, at det ikke 
var derfor, jeg startede med at gå til kon-
kurrencer. Det var derimod fællesskabet, 
der drev værket – trangen til at være 
sammen med de andre fra ens hold og 
følge nogle bestemte mennesker fra de 
andre hold. Trangen til det fællesskab, 
der hersker i DcH-Helsingør.  
 
Sammehørighed 
Der har i år hersket en sammenhørighed 
mellem C-hundene og de andre konkur-
rencegående hunde, og vi har holdt 
sammen i denne her store sociale grup-
pe, når vi var ude til konkurrencer sam-
men. Vi kendte hinanden, hjalp hinanden 
og fik det bedste frem i hinanden. Mange 
af os var også med til DM, ikke som del-

tagere, men som støtter på sidelinien. Og 
for pokker hvor det betyder meget for 
dem, der deltager. 
 
Jeg er konkurrencemenneske til finger-
spidserne, jeg elsker konkurrencer, og så 
er jeg tilmed velsignet med en super dyg-
tig hund, der elsker at please mig. Nova 
er en rigtig fighter, og jeg ved, at hun går 
ud og gør sit allerbedste hver gang. Der-
for var jeg slet ikke urolig for at komme 
med til DM. Det var blot et cadeau, og 
Nova og jeg var klar! Troede jeg…. Det 
vidste sig jo så, at det var hun slet ikke, 
og hun var langt mere påvirket af alt tu-
multen, end jeg havde regnet med. Hun 
blev meget påvirket af, at alle B, A og E 
hundene var på samme arealer som os 
og råbte deres kommandoer meget højt 
 
Alle ved nok, at det ikke gik nær så godt 
for Nova og jeg, som vi havde håbet på. 
Nova ligger normalt meget stabilt i toppen 
af pointene, og op til DM indkasserede vi 
point på 147 og 149. Så at gå fra DM 
med 141 point, var langt fra godt nok. Jeg 
havde hellere indkasseret sidstepladsen 
med 147 point, end jeg skulle blive num-
mer 10 med 141 point. 
 
Stor opbakning fra sidelinjen 
Højt at flyve, dybt at falde måtte vi erfare. 
Men vi blev samlet op på sidelinien, hvor 
der var stor opbakning fra alle Helsin-
gørfolkene, som trods den ringe indsats 
alle havde noget pænt at sige om vores 
præstation. Jeg var alligevel imponeret 
over at se så mange stå der på sidelinien. 
Nogle havde begivet sig hele vejen til 
Frederikssund blot for at sige hej og stå 
og heppe. Andre havde opgaver, de skul-
le varetage, men havde skrevet sig til 
pause, når vi fra Helsingør skulle op, og 
det var dejligt at stå der i ringen og se alle 
Helsingørfolkene samlet og hoppe en lille 
glædesdans, når det gik godt. Det er den 
slags, der får en til at gøre det igen og 
igen. Og dejligt med trøstende ord, da det 
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gik knap så godt – selvom man først sæt-
ter pris på dem senere. 
 

 
Miki i en hyggestund med Nova og Iffi 

Foto Miki Hoe 

 

DM-lejr – god stemning, god mad 
Og jeg må indrømme, at det var netop 
dette fællesskab, der også gjorde, at vi 
pakkede bilen allerede fredag aften og 
kørte mod Slangerup, hvor DcH Helsin-
gør havde deres DM lejr. Jesper og jeg 
havde snakket lidt frem og tilbage, om vi 
bare skulle sove hjemme og så køre frem 
og tilbage, nu hvor der ikke var længere, 
men DcH havde jo en tradition, og den 
besluttede vi os for at holde. Og hvor er 
jeg glad for nu, at vi tog den beslutning. 
Anette og Peter var på pletten med deres 
campingvogn. Maria havde et stort telt på 
pladsen, og så var der Jesper og jeg med 
vores minibil, samt en del ”gæster”, som 
kom til og fra, når maden stod på bordet – 
for hvem går glip af Anettes mad?  
 

Tavshedspligt 
Vi var ikke mange, men den stemning der 
var, kunne ingen af os have undværet! En 
hel aften af god mad, masser af humor og 
glade smilende ansigter. Jokes der flyver 
hen over bordet, bliver fanget op, tvistet 
og sendt retur hurtigere, end man anede 
det, og sådan fortsatte det. Og det er så 
her, at de andre mente, at jeg burde være 
underlagt en vis form for tavshedspligt, 
for det der blev sagt rundt om dette bord, 
var vist ligeså godt som en vis facebook-
joke om hvorvidt ”den” (her tales der om 
hunden) kunne stå eller ej, mens andre 
foreslog kæpskinner osv. Vi grinede, hyg-
gede, og vi glemte helt tiden, så det var 

kun med møje og besvær, at vi fik hevet 
os i seng i ordentlig tid, for vi skulle jo tid-
ligt op lørdag morgen og deltage i ind-
marchen. 
 

DM er stort 
Jeg tror egentlig først, det er ved indmar-
chen, at det går op for en, hvor stort DM 
egentlig er. Så mange mennesker på rad 
og række blev eskorteret ind på et sta-
dion med pomp, pragt og slagtøjsmusik 
samt alle fanebærerne og de store DcH 
faner. Det var helt surrealistisk. 
 

Ligeledes var udmarchen noget af et cir-
kus. Her var alle hundene også med. Og 
selvom Nova havde brokket sig over de 
lange perioder i bilen hele weekenden, så 
tror jeg nok lige, hun ønskede sig tilbage i 
bilen igen, da først de begyndte at slå på 
tromme, og hun skulle gå fint på plads 
mellem alle de andre hunde. Hun var ikke 
ret stor. 
 

 
Miki og Nova (i midten) venter på resultater til DM 

Foto Jeanette Vejlemand 

 

Man kunne jo blive ved at skrive om alt 
det, man oplevede ved DM, men jeg må 
vist hellere stoppe her, så Gi pote ikke 
denne gang bliver over 100 siders oplæg. 
Men jeg vil slutte af med at sige, at alle 
bør unde sig selv at tage med og se DM 
en gang eller to. Det er stort, fantastisk og 
i Helsingør-klanen i hvert fald, enormt 
stemningsfyldt. Og klubben viste sit værd 
ved også at stille op med hele sit rallyhold 
og børnehold, som virkelig viste hvad de 
duede til. 
 

Jeg kunne blive ved og ved, men der er 
vist ikke mere at sige end, at vi vel ses til 
DM 2011? 
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Stemningsbilleder fra DM 
Alle fotos: Jimmy Pedersen 
 

 

 

 
Gizmo holder vagt ved Rally workshoppen 

 

 Vores formand var dommer i eliteklassen 

 

 

 
Merete med Chili gør klar til spring 

 

 Kirsten og Ejco træner lidt Rally  

 

 

 
Opvisning i Dog Dancing 

 

 Jack hviler ud efter en lang karriere… 

 

 

 
Indmarch til præmieoverrækkelsen  Klubbens opvisningshold 
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DM oplevet fra sidelinjen 
Af Jeanette Vejlemand 
 

Årets DM i Frederikssund set med en 
tilskuers øjne. 
 

Jeg måtte i år nøjes med at opleve DM 
fra tilskuerpladserne, idet jeg røg ud af 
DM-udtagelsen næsten på målstregen, 
fordi der var nogle jyder, der satte en ge-
valdig slutspurt ind. Det endte med en 
plads som førstereserve, men det er der 
altså ikke meget sjov ved, når der ikke 
kommer nogen afbud… 
 

Så jeg drog af sted til Frederikssund uden 
hund – og uden nerver – for at følge vo-
res 3 deltagere samt mine konkurrenter, 
der var blevet udtaget. 
 

Jeg nåede ikke frem til indmarch og vel-
komsttaler, så turen gik direkte over til ly-
dighedsbanerne, hvor flere jeg kendte, 
skulle i ilden. Lydighedsbanerne for alle 4 
klasser var placeret på den samme plads, 
så der var 4 hunde i ilden samtidig. Det 
kunne godt give lidt distraktion for hun-
dene, men for publikum var det meget til-
skuervenligt og let overskueligt. 
 

Flad oplevelse 
Jeg har deltaget i DM 3 gange tidligere og 
har alle gangene oplevet en stor opbak-
ning fra sidelinjen både til mig selv og an-
dre deltagere. I år virkede det temmelig 
tamt. Jo, der var da tilskuere, men plad-
serne rundt omkring var ret tyndt besat. 
Det var en lidt flad oplevelse. Jeg tænkte, 
at det måske skyldtes, at mange af vores 
faste supportere deltog som beregnere 
eller dommere el.lign. men flere jeg talte 
med i løbet af weekenden, havde den 
samme oplevelse af, at der manglede 
noget. 
 

Rally-workshop 
Da de øvrige discipliner, agility og IPO 
var placeret i området i nærheden, var jeg 
også lidt rundt og kigge der, og der blev 
også tid til at nærstudere de opsatte 
salgsboder med dejlige hundeting…  
 

Og så havde klubben også en stand – en 
rally workshop under ledelse af Jeannette 

Bhønix, hvor folk kunne ”droppe” ind og 
prøve en rallybane. Den var rimeligt godt 
besøgt – især af agilityfolk, der brugte det 
som opvarmning, inden de skulle på ba-
nen. 
 

Måske det havde givet lidt mere liv og ak-
tivitet, hvis boderne var blevet placeret 
omkring lydighedsbanen eller IPO-plad-
sen, hvor der var mange tilskuere. Det 
kunne muligvis have trukket flere menne-
sker til, da der var ikke så meget larm 
her, som der var omkring agilitybanen. 
 

Lokale hundeførere i ilden 
Lørdag havde jeg fornøjelsen af at opleve 
Merete og Chili, der var oppe i lydighed i 
C-klassen. De gjorde det rigtig flot. Der 
var lidt skønhedsfejl, men overvejende 
var det en meget fin præstation. 
 

Da dagen var ved at være omme, ville jeg 
lige slutte af med en varm pølse, som jeg 
havde glædet mig til i flere timer. Men jeg 
fik en lang næse, for der var udsolgt. Øv 
bøv… 
 

Søndag var det først Christian med Jack, 
der skulle i ilden i Eliteklassen. Det gik 
rimeligt godt, men desværre rejste Jack 
sig fra gruppeafdækningen, inden Chri-
stian nåede i skjul, så det var nogle ær-
gerlige points at miste. 
 

Stor skuffelse 
Senere var det Michala og Nova, der 
skulle op i lydighed i C-klassen. De har 
været helt suveræne til de fleste konkur-
rencer i år, så forventningerne – og for-
håbningerne – var naturligvis høje. Men 
som det mange gange før er set til et DM, 
så sker der af og til nogle uventede kiks. 
Nova var ikke helt fokuseret, så der var 
lidt fratræk, som sendte dem ud af kam-
pen. Det var forståeligt nok en stor skuf-
felse, men der var rigtig mange, der gik 
ned i points i forhold til vanlig standard. 
 

Så var der egentlig kun tilbage at vente 
på, at resten skulle blive færdige, så vi 
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kunne komme i gang med præmieover-
rækkelsen. Den blev lidt forsinket pga. 
nogle elitespor, der måtte laves om. 
 

Inden præmieoverrækkelsen var der op-
visning med dogdancing samt rallylydig-
hed.  Sidstnævnte udført af hundeførere 
fra vores rally- og ungdomshold under le-
delse af Jeannette Bhønix. 
 

Kedelig afslutning 
Så blev spændingen udløst under den 
mest kedelige afslutning, jeg har oplevet. 
Fremover bliver kun de 3 bedste i hver 
klasse råbt op. Resten får resultaterne af 
deres klasseledere. Og sådan var det og-
så i år. Der var slet ingen spænding, og 
de deltagende fik slet ikke den hyldest de 
fortjente. 
 

Michala endte på en 10. plads, og Merete 
blev nummer 33 ud af 40 deltagere. Det 
kan de begge godt være tilfredse med, for 
det er trods alt en flot præstation bare at 
blive udtaget.  
 

Imponerende præstation 
Christian og Jack blev nummer 7 i elite-
klassen ud af 18 deltagere. Det var sidste 

konkurrence for Jack. Han har lige rundet 
de 11 år, og alderen er begyndt at trykke 
og bentøjet holder ikke til så meget. Det 
var med et vist vemod, at Christian ud-
førte de sidste øvelser, men det har væ-
ret imponerende præstationer, de sam-
men har leveret gennem årene.  
 

Jack var bare 1 år og 4 måneder gammel, 
da han startede sin konkurrencekarriere. 
Da han var 3 år og 4 måneder startede 
han i eliteklassen. Han deltog i eliteturne-
ringen 6 år og har været med til DM 7 år i 
træk - 1 gang i A-klassen og hele 6 gange 
i eliteklassen. At han kom med i år var en 
præstation i sig selv, da Christian ikke har 
trænet ret meget med ham for at skåne 
hans ben, men alligevel klarede de sig så 
flot til konkurrencerne, at de kom med på 
én af de løse pladser. Der er kun et at si-
ge til det: RESPEKT! Godt klaret. 
 

Tak for godt selskab 
Til trods for den lidt tamme oplevelse af 
årets DM, havde jeg en rigtig hyggelig 
weekend og vil derfor slutte med at sige 
tak for godt selskab til alle, der deltog el-
ler var mødt op for at heppe. 
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Bongo – et livsstykke med udfordringer  
Tekst og billeder af Jeanette Vejlemand 
 

Portræt af én af klubbens mange dej-
lige hunde. 
 

Bongo er en labrador retriever på 9 år. 
Han bor i Snekkersten sammen med sin 
”mor” og ”far” Lise og Kim Klysner.  
 

Egentlig er han Kims hund. Han er født B-
hund, da Kim har gået med hund i DcH 
før. Men siden Bongo var et par år, har 
han været almindelig familiehund sam-
men med Lises hund Emma og er ikke 
blevet trænet siden. 
 

 
Sikken en kontakt 

 

Stress førte til sår 
Sidste sommer fik Bongo et sår på det 
ene forben, som ikke ville hele. Han blev 
ved med at slikke hul på det, og efter flere 
forskellige former for behandlinger var 
dyrlægen inde på, at det kunne være 
stressrelateret. Derfor besluttede Lise sig 
for, at hun ville prøve, om hun med lidt 
træning og aktivering kunne få ham til at 
holde op med at slikke på benet og må-
ske falde lidt til ro i al almindelighed. 
 

Fuld opmærksomhed 

 
En meget afslappet Bongo i bassinet 

 

Den lange rejse 
Så vi mødtes på træningspladsen en for-
middag, og det skulle vise sig at blive be-
gyndelsen på en lang rejse for både Bon-
go og Lise – og også jeg for den sags 
skyld. 
 

Lises gamle Emma døde kort tid efter, vi 
begyndte træningen med Bongo. Det vi-
ste sig hurtigt, at Emma havde styret alle 
former for aktiviteter derhjemme, så Bon-
go kunne pludselig ikke finde ud af, hvor 
han hørte hjemme, og hvordan han skulle 
tackle tingene.  
 

Lige pludselig var der mange faktorer, der 
gjorde, at Lise fik nogle udfordringer, hun 
nok ikke lige havde regnet med. 
 

 
Klar, parat, spring… 

 

Bongo har en arbejdsglæde og lyst til at 
samarbejde med sin fører, som mange 
ville misunde. Sjældent har jeg set så 
meget opmærksomhed fra en hund, der 
stort set ikke er blevet trænet. Problemet 
er, at Bongo ”kammer over i hovedet”, 
fordi han bare så gerne vil, men han ved 
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bare ikke, hvad han skal. Så han prøver 
alt og bliver mere og mere stresset. 
 

Jeg har ikke selv nogen erfaring med den 
slags, men jeg har forsøgt at hjælpe Lise, 
så godt jeg kunne. Men Bongo begyndte 
lynhurtigt at forbinde mig med træning og 
sjove oplevelser, så han røg i stress-
mode, så snart han så mig, og han be-
gyndte at tilbyde mig alverdens ting. Og 
det kunne han så blive ved med i timevis. 
 

Han forbandt også hurtigt markerings-
stokke på træningspladsen med noget 
sjovt – og især med spor – så bare han 
så en pind, røg han igen op i stressfeltet. 
 

Kunne ikke falde til ro 
En dag, jeg var på besøg hos Lise, ople-
vede jeg, at Bongo blev ved med at køre 
op, selvom jeg i halvanden time havde 
ignoreret ham. Jeg foreslog, at vi prøvede 
at kontakte en bekendt, som er god til 
den slags problemstillinger. Jeg syntes, 
det var synd for Bongo, at han ikke kunne 
falde til ro. Hans øjne stod ud af hovedet 
på ham, tungen var tre gange så lang 
som normalt – og helt hvid. Han havde et 
vildt udtryk i hovedet, samtidig med, at 
han pustede og stønnede konstant. 
 

Lise var straks med på ideen, for hun var 
også ked af at opleve ham sådan.  
 

Vi fik vores ven, Gitte, på banen. Hun 
kom hjem til Lise og observerede Bongos 
adfærd, og første hjemmeopgave blev at 
lære ham at falde til ro, når Lise sad stille. 
Det krævede, at han blev holdt fast i 
halsbåndet, så han ikke kunne komme 
væk. Der gik faktisk ikke så lang tid, før 
han lagde sig ned første gang. 
 

Taler med kroppen 
Herefter har vi mødtes et par gange, hvor 
Lise har fået flere anvisninger. Bl.a. har 
hun været nødt til at ændre på sin måde 
at kommunikere med Bongo på. Fra at 
være meget talende verbalt, ”taler” Lise 
nu mere med sit kropssprog. Hun viser 
Bongo, hvad hun ønsker og især, hvad 
hun ikke ønsker. Hun skælder ikke ud – 
eller næsten ikke, for det kan jo smutte en 
gang imellem… Og når Lise gør fejl, er 
det tydeligt at aflæse på Bongo, for han 

kører op med det samme eller går i kon-
flikt og begynder at gø. 
 

Det primære i træningen er derfor ro, ro 
og ro… Det er vigtigt at undgå, at Bongo 
kører op. Hellere holde lange pauser, 
hvor han falder til ro, frem for at presse 
ham for meget. 
 

Aha-oplevelsen 
Den største ”aha”-oplevelse for os begge 
har nok været den dag, hvor Lise fik be-
sked på, at hun skulle kaste bold. Bongo 
elsker bolde, men vi har begge ment, at 
bolde og stresshunde ikke var nogen god 
kombination, men for Bongos vedkom-
mende er det et spørgsmål om at få 
”tømt” energibeholderen i ham, som er 
fyldt helt op og får ham til at kamme over. 
 

Så Lise starter nu ofte sin træning med at 
kaste bold et par gange. Bongo skal bare 
hente den, og komme tilbage, så Lise kan 
kaste den igen. Hun må ikke lave træk-
keleg med ham. Efter 2-3 kast kan hun 
begynde at forlange af ham, at han skal 
sidde stille, før han henter, og det virker. 
Han er helt rolig… Nu gælder det bare 
om at overføre det til andre øvelser. 
 

Forvandling 
Vi har også oplevet en forvandling med 
ham i forbindelse med svømning. De før-
ste gange var han helt oppe at køre. Ef-
terhånden som han fandt ud af, hvad det 
handlede om, begyndte han at slappe af, 
og nu er han helt rolig, når han er i bassi-
net – og også bagefter. Han er ellers ikke 
sådan lige til at køre træt.  
 

Det er en meget stor udfordring at ar-
bejde med en hund som Bongo, men det 
er også fedt at opleve de små fremskridt, 
der kommer stille og roligt. Det svinger 
stadig meget på træningspladsen, når der 
kommer andre forstyrrelser, men Lise er 
blevet meget bedre til at læse og forstå 
Bongos signaler, så hun kan tage hensyn 
til dette i træningen og derhjemme. 
 

Bongo bliver måske ikke elitehund, men 
hvis han kan få nogle gode år med en 
masse gode oplevelser uden at stresse, 
er det alle anstrengelserne værd. 
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Venskabskonkurrence 
Af Jeanette Vejlemand 
 

En konkurrence for særligt udvalgte… 
 

Klubben har i mange år afholdt ven-
skabskonkurrence mod vores venner i 
DcH Hvidovre. Der dystes to gange om 
året skiftevis hos dem og hos os. Som 
udgangspunkt er det de 3 bedste hunde-
førere, der bliver udtaget i hhv. C-, B- og 
A-klassen, men mangler der hunde i en 
klasse, forsøger vi at fylde op i en af de 
andre klasser, hvis det er muligt. 
 

Sjovt men seriøst 
Konkurrencen tæller som en lokalkonkur-
rence, hvilket bl.a. vil sige, at oprykninger 
tæller med. Øvelserne dømmes af ”rig-
tige” dommere.  
 

Det er altid hyggeligt med den slags kon-
kurrencer. Det foregår under afslappede 
forhold men dog stadig med en hvis seri-
øsitet. Selvom det kun er en lille lukket 
konkurrence mest for sjov, er der stadig 
noget at kæmpe om nemlig æren og ret-
ten til at vinde den store vandrepokal, 

som efterhånden har skiftet klub mange 
gange. 
 

Før sommerferien var vi derfor i Hvidovre 
for at vise, hvad vi duede til. Vi var så-
mænd også gode – men de var bare en 
tand bedre… 
 

Her i oktober var der så revanchedyst i 
Helsingør. Det var lidt svært at skaffe 
hundeførere i c-klassen, men det lykke-
des, men da vi kun havde 2 A-hunde at 
stille med, og ikke kunne skaffe en anden 
i en af de andre klasser, var vi 1 hund i 
undertal. 
 

Jeg vil ikke gå i detaljer med hundefører-
nes præstationer. Vi kæmpede godt – 
nogle var mere heldige og dygtige end 
andre. Vores venner fra Hvidovre var igen 
en tand bedre, så vi måtte igen se den 
store ”grimme” pokal gå til anden side… 
 

Trods middelmådigt vejr vil jeg gerne tak-
ke for en dejlig dag, der som sædvanligt 
var i hyggeligt selskab. 
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De rigtige vindere… 
Af Jeanette Vejlemand 
 

Man kan være vinder på mange punk-
ter, og det at være en rigtig vinder, be-
tyder ikke nødvendigvis, at man står 
som nummer et på skamlen.  
 

Det har i mange år været tradition, at 
klubbens vandrepokaler blev uddelt til af-
slutningsfesten, og årets dygtigste hunde-
førere blev hyldet. De senere år er dette 
foregået i forbindelse med generalfor-
samlingen, og sådan bliver det også i år. 
 

Hundeførerne fortjener absolut også at 
blive hyldet for deres flotte præstationer. 
Der ligger megen træning bag en top-
præstation, og det er ofte de hundeførere, 
der klarer sig godt til konkurrencerne, 
som bliver en stor del at klubben og det 
sammenhold, der opstår, og dem skal vi 
naturligvis værne om. 
 

Fokuserer på toppen 
I en klub som vores, hvor konkurrencer 
fylder meget for rigtig mange, er det der-
for meget nemt at fokusere på og frem-
hæve de hundeførere, der opnår flotte re-
sultater frem for dem, der klarer sig knapt 
så godt. 
 

Men i mine øjne er de ”rigtige” vindere ik-
ke nødvendigvis de hundeførere, der hi-
ver pokaler med hjem søndag efter søn-
dag. 
 
Det må endelig ikke forstås sådan, at jeg 
ikke mener, at dem, der henter gode re-
sultater hjem, ikke skal fremhæves. Selv-
følgelig skal de det, men nogle gange 
glemmer vi bare dem, der ikke går ud til 
konkurrencer og med deres resultater 
derfra viser, hvad de opnår af succes og 
fremgang med deres hunde  
 
Det er vigtigt at have det sjovt 
Selvom man som hundefører gerne vil ud 
og gøre det godt til konkurrencerne, skal 
man huske på, at det vigtigste ved at gå 
med hund er, at man har det rart sammen 
med sin hund, og ikke mindst at hunden 
synes, det er sjovt. 

Man bliver ikke lykkelig på sigt af at vinde 
en pokal, men man bliver lykkeligere for 
hver gang, man oplever noget godt sam-
men med sin hund. Det behøver altså ik-
ke nødvendigvis være en topplacering til 
en konkurrence. Det kan også bare være 
små fremskridt på træningspladsen eller 
derhjemme.  
 

I virkeligheden burde man nok kigge lidt 
nærmere på de hundeførere, der ikke lig-
ger i den høje ende af pointskalaen, for 
måske det er de hundeførere, der har 
mest brug for opbakningen og skulder-
klappene. 
 

Ikke lige nemt for alle 
Måske har de på flere punkter lidt mere at 
arbejde med end andre. I mange tilfælde 
er det sandsynligvis dem, der knokler 
mest på med træningen men gang på 
gang løber panden mod en mur, fordi de 
ikke kommer så let til tingene som andre, 
fordi deres hunde ikke bare gør, som de 
burde gøre. Det kan der så være mange 
årsager til, men ærgerligt nok opgiver 
mange kampen og dropper ud af klubben 
i stedet for at forsøge at få problemerne 
løst. Der er da heldigvis også nogle, der 
bare ikke giver op, og de fortjener næsten 
større ros og støtte end dem, der kommer 
hjem med pokaler fra konkurrencer. 
 

Ingen er ens 
Det, at de ikke bare lige kan ”få styr” på 
deres hunde, er ikke nødvendigvis, fordi 
de er dårlige hundeførere, eller at deres 
trænere ikke er gode nok. Der er ikke no-
gen hunde, der er ens, og hvad der virker 
på den ene, virker måske ikke på den an-
den. Vi mennesker opfatter heller ikke al-
ting ens, og hvad der for nogle er logik, er 
det måske ikke så klart for andre. Derfor 
kan der opstå indlæringsfejl, fordi hunde-
førerne ikke har vidst bedre. Trænere er 
også kun mennesker, og selv med en stor 
viden kan man ikke være ekspert på alle 
områder. Men det er der da heldigvis råd 
for i vores klub med så mange erfarne 
hundeførere og trænere, der altid er para-
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te til at hjælpe, hvis de bliver spurgt. Det 
er ikke et ukendt fænomen, at et problem 
er blevet vendt og i bedste fald løst efter 
en snak i klubhuset efter træning eller til 
en konkurrence, hvor problemet igen har 
vist sig. 
 

Ingen skam 
Det er bestemt ikke nogen skam hverken 
som hundefører eller som træner at er-
kende, hvis man er kommet til kort og er 
løbet tør for ideer. Det er det gode ved at 
deltage lidt aktivt i det sociale i klubben, 
for så har man større chance for at møde 
nogen, der kan hjælpe. 
 

Jeg har set flere eksempler på hundefø-
rere, der i årets løb har rykket sig meget i 
træningen efter at have fået nogle få fif 
fra andre, der har kigget på dem med ”fri-
ske øjne”. Det er mest af alt de hundefø-

rere, der fortjener et stort bifald, for de er 
da de ”rigtige” vindere, fordi de har for-
mået at ”vende skuden” og komme på 
rette kurs. For nogen går det så lidt hurti-
gere med at komme i havn end for andre, 
men bare et skridt i den rigtige retning be-
tyder jo, at man er på vej.  
 

Nye stjerner 
Det bliver spændende at følge vores C- 
og B-hunde til næste år, for der er nogle 
stykker imellem, som virkelig gør frem-
skridt, så de kan sagtens gå hen og blive 
klubbens nye ”stjerner”, som skal kæmpe 
om klubbens pokaler næste år.  
 

Fortsæt det gode arbejde, I er i gang 
med. Så skal resultaterne nok vise sig, 
hvad enten det ”bare” er på trænings-
pladsen, hjemme eller om det er en top-
placering til konkurrence… 

 
 

Fællestræning 
Af Jeanette Vejlemand 
 

En hyggelig, lærerig og meget social 
måde at træne på. 
 

For nylig inviterede jeg alle klubbens c-b-
a-e-hundeførere til en gang fællestræning 
på træningspladsen. 
 

Ideen fik jeg, fordi jeg tidligere selv har 
været med i en gruppe med engagerede 
hundeførere i kredsen, som mødtes en 
gang imellem og trænede og hyggede 
sammen. Noget som gav utroligt meget 
både træningsmæssigt og socialt. 
 

Derfor tænkte jeg, at det da også måtte 
kunne gennemføres i klubregi. 
 

Jeg nåede faktisk at få 12 tilmeldinger, 
selvom det var et meget spontant arran-
gement, som blev annonceret med blot 
en uges varsel. 
 

Vejret spændte ben 
Desværre måtte træningen aflyses, da 
vejrguderne mente, vi trængte mere til en 
ordentlig spandfuld sne, så vi må have 
oplevelsen til gode til senere. 
 

Konceptet omkring fællestræningen er, at 
alle hundeførere fra klubbens c-b-a-e-

hold kan deltage, hvad enten det er kon-
kurrenceinteresserede eller blot ”hygge-
re”. Eneste krav er, at man har kendskab 
til øvelserne i egen klasse og kan træne 
selvstændigt uden at skulle sættes i gang 
af en træner. 
 

Selvtræning 
Som udgangspunkt vil der nemlig ikke 
være nogen træner tilknyttet træningen. 
Træningen foregår som selvtræning, hvor 
hundeførerne hjælper hinanden, men 
skulle der være trænere, som har lyst til 
at bidrage med input, siger vi ikke nej. 
 

Selve temaet omkring træningen aftaler vi 
fra gang til gang – eller på dagen. Bliver 
vi mange, deler vi os op i grupper. 
 

Nu må vi se, hvor længe vinteren stræk-
ker sig – eller hvor længe sneen bliver lig-
gende – men min plan er, at vi skal prøve 
at mødes ca. en gang om måneden. 
 

Ny dato 
Jeg melder ud med en ny dato og nær-
mere informationer på hjemmesiden, når 
tiden kommer. Så hold øje med denne, 
hvis du er interesseret i at være med. 
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Dyrlægesiden. 
 
 

 

Lokalkonkurrence 
Af Jeanette Vejlemand 
 

Efter en laaaaang konkurrencesæson 
nåede vi frem til årets sidste – vores 
egen lokalkonkurrence. 
 

Der var i alt 14 deltagere fordelt på C-, B- 
og A-klassen.   
 

C- og B-klassen havde alle øvelser om-
kring klubhuset, så der var masser at se 
på. 
 

A-hundene, der jo altid er lidt for sig selv, 
var væk et par timer for at gå spor, som 
vores elskede træner havde lagt. Bag-
efter var vi i skoven for at lave eftersøg-
ning, hvor vores søde træner var den ene 
figurant. Her havde vi også frit søg, mens 
vi sluttede af på pladsen med lydighed. 
 

Af forskellige årsager havde vi været nødt 
til at få to dommere udefra. Det var der-
imod rimeligt nemt at skaffe hjælpere – 
både nye og gamle - dejligt. 

Resultaterne var af blandet karakter. Som 
altid klarede nogle sig bedre end andre. 
Men jeg syntes, det var dejligt, at også 
nye, uerfarne c-hundeførere havde mod 
på at prøve kræfter med konkurrencever-
denen, selvom de vidste, at der måske 
manglede lidt i træningen endnu.  
 

Kan lære meget 
Det er netop til sådan en konkurrence 
under afslappede forhold, at man skal 
prøve sig selv og sin hund af. Man lærer 
meget af det og får øje på, hvor der skal 
sættes mere ind i træningen.  
 

Det var en rigtig hyggelig dag i godt sel-
skab. Anette lavede dejlig mad til os. Der 
var en helt fantastisk stemning. Alle var 
glade, og selv var jeg i højt humør, da jeg 
kom hjem. Og det var ikke kun, fordi jeg 
igen fik lov at slå Ernst i A-klassen… 
Undskyld… Det skal aldrig ske mere… 

 

Dyreklinikken Holger Danske 
v/ Mogens Hansen  
Stubbedamsvej 78 

3000 Helsingør 

49 20 30 16 
www.netdyredoktor.dk 

Havreholm Dyreklinik 
v/ Steen Thorup 
Hellebjergvej 43 

3100 Hornbæk 

49 70 25 40 

Humlebæk Dyreklinik 
v/ John Leonard Knudsen 

Torbenvej 17 

3050Humlebæk 

49 19 05 09 

Helsingør Dyreklinik 
v/ Lennart Svane 
Kongevejen 33 
3000 Helsingør 

49 21 15 75 
www.svanevet.dk 

Dyrlægehuset Arken 
V/ Else Langkilde 
Kongevejen 14 
3000 Helsingør 

48 47 65 01 
www.dindyredoktor.dk 

Espergærde Dyreklinik 
v/ Niels Jacob Jensen 

Fredensvej 14 
3060 Espergærde 

49 13 22 76 
www.espergaerde-dyreklinik.dk 

Niverød Dyreklinik 
Gitte Nicolet 

Niverød Kongevej 5 B 
2990 Nivå 

49 14 27 74 
www.niveroeddyreklinik.dk 



28 

Lorteposer – igen igen 
Tekst og billeder af Jeanette Vejlemand 

 
Problemet er der stadig. Hvad gør vi 
for at komme det til livs? 
 
Det begynder at ligne en føljeton, når vi 
nu igen er nødt til at bringe emnet på ba-
ne. 
 
På trods af, at vi flere gange har skrevet 
om det med løftet pegefinger og under-
streget med billeder, så er det stadig et 
problem med efterladte lorteposer på 
træningspladsen. 
 
Så nu spørger vi direkte: 
 
Hvem pokker er det, der ikke kan eller vil 
forstå, at lorteposer hverken hører til 
på/under/ved siden af springbrætter, på 
sten, i skovkanten, og ej heller i de to 
skjul til figuranter, som er etableret i 
skovkanten (stort rør med låg og nedgra-
vet ”kiste”), eller andre steder på træ-
ningspladsen efter endt træning? 
 
Ingen lorteposer her, tak 
En dag, hvor A/E-holdet trænede og skul-
le bruge røret, lå der ikke mindre end 4-5 
lorteposer på bunden. Ikke særligt læk-
kert skulle vi hilse at sige, for der er så 
langt ned til bunden, at man først må 
hoppe helt ned i røret for at kunne nå po-
serne… 

 

 
Dette rør er ikke beregnet til lorteposer men er et 

skjul til figuranter. 

 
Det eneste sted fyldte lorteposer hører 
hjemme – udover i hundeførernes lom-

mer, tasker, biler el.lign. – er i den dertil 
indrettede skraldespand, som står til ven-
stre, når man kommer ind af lågen ind til 
klubhuset. Der står endda Høm Høm på 
låget af den ene af de to skraldespande, 
så det burde være til at finde ud af. 
 
For en sikkerheds skyld bringer vi lige bil-
ledet af skraldespanden endnu en gang… 
 

 
Skraldespand til lorteposer. Kan findes ved klubhuset. 

 
Lortekontrol 
Skal det virkelig være nødvendigt at ind-
føre lortekontrol, hver gang et hold har 
trænet for at finde ud af, hvem der dog er 
så lige glade med de medlemmer, der 
bagefter skal fjerne poserne, hvis folk da 
ikke forinden er gledet i dem eller har 
trådt i lorten, når Brum Brum har kørt po-
sen over og spredt indholdet over flere 
kvadratmeter under græsslåningen? 
 
Vel vidende at der kommer mange ikke-
medlemmer og lufter hunde på pladsen, 
er det næppe dem, der efterlader po-
serne. Eftersom de vælger at ignorere 
adgang forbudt-skiltene, gør de sig næp-
pe den ulejlighed først at samme lorte op 
for så at efterlade poserne. 

 
Hjælpe hinanden med at huske 
Så tag nu lige at få jeres poser med, og 
prik til hinanden, når I har trænet, så alle 
husker at rydde op efter sig og efterlade 
træningspladsen lortefri. Man kan nemt 
glemme, men er man flere om at huske, 
går det lettere. 



29 

Navne i klubben 
 

DCH Helsingørs Bestyrelse: 
Peter Knudsen Formand 6019 2283 peter.knudsen@post.tele.dk  
Michael Malm  Næstf./Kas. 2858 0564 michael@malm.dk   
Jeannette Bhønix  Best.medlem 4020 2629 jeamor6@msn.com  

Henrik Kreipke  Best.medlem  4913 1821 henrik.kreipke@privat.dk  

Lars Poffler Best.medlem 2088 7368 lpoffler@mail.dk  

Rikke Holmenlund  Supp. 4913 1630 rikke@busse.dk  

Laura Jensen Supp. 2897 2329 gydevej10b@mail.tele.dk  
 

Trænerudvalg 
 

Henrik Kreipke   4913 1821 henrik.kreipke@privat.dk  

Anette Knudsen  6014 3058 marco@knudsen.mail.dk  

Anne-Marie Schmidt 2192 0393 ams@zacco.dk  

Elisabeth Engel  2878 4089 e.engel@stofanet.dk  
 

Tilmelding til kursus/hvalpe/c-introhold 
 

Anne-Marie Schmidt 6031 2627 ams@zacco.dk  

Tirsdag og torsdag 19-20  
 

(AL henvendelse ang. kursus-hvalpehold bedes rettet til ovenstående nummer) 
 

Henvendelse om øvrige hold 
 

Henrik Kreipke   4913 1821 henrik.kreipke@privat.dk  
 

Trænere 
 

Anette Knudsen  6014 3058 marco@knudsen.mail.dk  

Anne-Marie Schmidt 2192 0393 ams@zacco.dk  

Elisabeth Engel  2878 4089 e.engel@stofanet.dk  
Ernst Johansen  2666 2072 ernst.johansen@tdcadsl.dk  

Heidi Gejpel  6018 4948 gejpel@vip.cybercity.dk  

Henrik Kreipke  4913 1821 henrik.kreipke@privat.dk  

Ib Pedersen (IPO)  4970 8798 epo.epo@hotmail.com  

Imre Mihura  4913 6365 janeimi@mail.dk  
Jan Poulsen  2042 6121 sp@youseepost.dk  

Jeanette Nielsen  2812 4989 kocco81@hotmail.com  
Jeanette Vejlemand 49220882 jeanette.vejlemand@webspeed.dk  

Jeannette Bhønix  4020 2629 jeamor6@msn.com  

Kathrine Madsen  5054 0757 kwmadsen@post.cybercity.dk  

Kim Klysner  4922 4491 klyde@mail.dk  

Kirsten Simonsen  2325 3517 ramboe@kabelmail.dk  
Lars Poffler  2088 7368 lpoffler@mail.dk  

Max Hansen  2633 8790 max_hansen@mail.dk  

Michael Malm  2858 0564 michael@malm.dk  

Per Vebel  4848 1330 per@vebel.info  

Peter Knudsen  6019 2283 peter.knudsen@post.tele.dk  

Peter Rønne  2290 3311 peter@gramronne.dk  

Rikke Poffler  2712 3403 lpoffler@mail.dk   

Rikke Holmenlund 4913 1630 rikke@busse.dk  
Steen Laugesen Hansen (IPO) 2972 7068 slh@life.ku.dk     

Susan Hansen  2514 5439 maismor@gmail.com  

Vanessa Arends  23986957 v.arends@hotmail.com  

mailto:peter.knudsen@post.tele.dk
mailto:michael@malm.dk
mailto:jeamor6@msn.com
mailto:henrik.kreipke@privat.dk
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mailto:marco@knudsen.mail.dk
mailto:ams@zacco.dk
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mailto:henrik.kreipke@privat.dk
mailto:marco@knudsen.mail.dk
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mailto:slh@life.ku.dk
mailto:maismor@gmail.com
mailto:v.arends@hotmail.com
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Træneraspirant 
 

Maria Dale With  29454565 mariadalewith@hotmail.com  

 
Konkurrenceudvalg: 
 

Peter Knudsen  Formand 6019 2283 peter.knudsen@post.tele.dk  
Heidi Gejpel  6018 4948 gejpel@vip.cybercity.dk  

Jeanette Vejlemand 2144 7656 jeanette.vejlemand@webspeed.dk  

Rikke Poffler  2712 3403 lpoffler@mail.dk  
 
Dommere: 
  

Anette Knudsen 6014 3058 marco@knudsen.mail.dk  

Kate Sørensen 4929 8828 kim.hulgreen@mail.tele.dk  

Kim Klysner 4922 4491 klyde@mail.dk  
Kim Sørensen 4929 8828 kim.hulgreen@mail.tele.dk  
Peter Knudsen 6019 2283 peter.knudsen@post.tele.dk  
 
Dommersapirant 
 

Michael Malm 2858 0564 michael@malm.dk  
 
Ungdomskonsulent: 
 

Peter Knudsen 6019 2283 peter.knudsen@post.tele.dk  
 

Konsulentaspirant 
 
Anette Knudsen 6014 3058 marco@knudsen.mail.dk  

 
Øl/vandforsyning: 
 

Christian Bøttcher 4970 9845 bottcher@stofanet.dk  

 
Oldfrue: 
 

Jeannette Bhønix 4020 2629 jeamor6@msn.com  

 
Salg af træningsartikler: 
 

Ernst Johansen 2666 2072 ernst.johansen@tdcadsl.dk  

Michael Malm 2858 0564 michael@malm.dk  

Peter Knudsen 6019 2283 peter.knudsen@post.tele.dk  
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